




1.Рассмотрите таблицу «Биология как наука». Запишите в 
ответе пропущенный термин, обозначенный в таблице 
вопросительным знаком.

Раздел биологии Объект изучения
? наследование генов, отвечающих за окраску 
шерсти
собак

цитология строение клеток эпителия собаки

Раздел биологии
Объект 

изучения

Экология
Взаимодействие 
организмов в 
биогеоценозе

?
Строение и 
функционирова
ние клеток

Раздел биологии Объект изучения

?

влияние факторов 
окружающей средына
численность 
популяции животных 
лошади

палеонтология
ископаемые останки 

животных









Рассмотрите рисунок с изображением последовательности 
приготовления препарата кожицы чешуи лука. Что 
обозначено на рисунке буквой А?







1.Арсений зарисовал схему строения растительной клетки. Что на рисунке он 
обозначил под цифрой 2?



2.Какая из изображенных клеточных структур 
обеспечивает секрецию веществ клеткой? 3.Структуры, обозначенные на схеме строения 

бактерии цифрой 1:

1) состоят из ДНК
2) содержат муреин
3) обеспечивают фотосинтез
4) участвуют в синтезе белка
Источник: Централизованное тестирование по 
биологии, 2015



4.Для каждого из структурных элементов растительной клетки, 
обозначенных на рисунке буквами A—Г, подберите соответствующий 
признак:

1) состоит из хитина

2) может накапливать алкалоиды и танины

3) содержит в своем составе фибриллы целлюлозы

4) содержит хроматин и одно или несколько ядрышек

5) обеспечивает поглощение и преобразование энергии света в энергию 
химических связей





1.В приведённой ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется 
взаимосвязь.

Целое Часть
Проводящая тканьсосуды
Механическая ткань …

Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой таблице?

1) кожица

2) лубяные волокна

3) пробка

4) ситовидные трубки











1.Дыхание растений
Процесс дыхания растений протекает постоянно. В ходе этого процесса организм 
растения потребляет _______(А), а выделяет _______(Б). Ненужные газообразные 
вещества удаляются из растения. Для этого в листе имеются особые образования —
_______(В), расположенные в кожице.

Список слов:

1) вода

2) кислород

3) углекислый газ

4) фотосинтез

5) устьица

6) чечевичка



2.Жизнедеятельность растения
Растение получает воду в виде почвенного раствора благодаря наличию у корня 
_______(А). Наземные части растения, главным образом _______(Б), напротив, через 
особые клетки — устьица — удаляют значительное количество воды. При этом вода 
необходима не только для _______(В), но и как исходный материал для образования 
органических веществ.

Список слов:

1) испарение

2) корневой чехлик

3) корневой волосок

4) лист

5) цветок

6) дыхание



3.Фотосинтез
В настоящее время установлено, что фотосинтез протекает в два этапа. На первом этапе молекулы 
_______(А) улавливают солнечный свет, а на втором происходит усвоение _______(Б) из воздуха. В 
результате синтезируется органическое вещество — _______(В).

Список слов:

1) хлорофилл

2) углекислый газ

3) нуклеиновая кислота

4) кислород

5) белок

6) глюкоза



4.Процессы жизнедеятельности
Для процессов жизнедеятельности всем клеткам растения необходима энергия, которую 
они получают при дыхании. При дыхании кислород необходим растениям для 
расщепления _______(А) веществ. После их расщепления образуются _______(Б) и вода. 
При фотосинтезе образуются органическое вещество глюкоза и _______(В). Обмен 
газами при дыхании и фотосинтезе осуществляют устьица, расположенные в кожице 
листа.

Список слов:

1) хлорофилл

2) дыхание

3) кислород

4) углекислый газ

5) минеральные

6) органические



6.Питание растений
Работа корней обеспечивает поступление в клетки растения воды и неорганических веществ. Поглощённые с 
помощью _______(А) растворы минеральных веществ транспортируются по восходящему пути ко всем органам. В 
клетках листа происходит фотосинтез, в результате которого образуется глюкоза. По нисходящему пути 
транспортируются растворы _______(Б), которые поступают ко всем клеткам растения. Транспорт веществ по 
нисходящему и восходящему путям обеспечивает ________(В).

Список слов:

1) запасающая ткань

2) проводящая ткань

3) корневой волосок

4) органические вещества

5) неорганические вещества

6) устьица



7.Размножение растений
Бесполое размножение происходит с помощью _______(А) и вегетативных органов. При вегетативном 
размножении используются корневые отпрыски, черенки, видоизменённые побеги. К видоизменённым 
подземным побегам относят луковицу, корневище и _______(Б). Половое размножение сопровождается 
образованием половых клеток и процессом _______(В). Потомство, полученное при половом размножении, 
обладает более разнообразной наследственной информацией, чем каждый из их родителей.

Список слов:

1) зигота

2) оплодотворение

3) наследственность

4) клубень

5) усы

6) спора



8.ОБМЕН ВЕЩЕСТВ В РАСТЕНИИ
Для образования органических веществ в листе необходима ___________ (А), которую 
растение получает из почвы с помощью ___________ (Б). Почвенный раствор 
поднимается вверх благодаря особому давлению — ___________ (В) — по 
специальным клеткам проводящей ткани — ___________ (Г) — и поступает в лист. В 
хлоропластах листа из неорганических веществ синтезируются органические.

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:

1) атмосферное 2) вода 3) корень 4) корневое
5) побег 6) ситовидная трубка 7) сосуд 8) стебель


